

26.6.1942

XXXVIII армейский корпус

250-я испанская дивизия провела штурмовую вылазку через Волхов восточнее Мал.Угол ки. По шоссе и Волховскому фронту ведется периодически сильный огонь вражеской артиллерии. Западнее Замошского болота 2-я моторизованная бригада СС и боевая группа Хоппе заняли назначенную линию охранения, примкнув к западному флангу 58-й пд. Проводится прочесывание и зачистка местности на север, а также болот с обеих сторон от указанной линии. Слабое сопротивление раздробленных вражеских групп; берутся пленные.

Заслон на месте прорыва

В ночь на 26.6 были отбиты вражеские атаки против западного фронта севернее просеки «Фридрих» и вражеские атаки с танками против восточного фронта 20-й моторизованной дивизии. С 5.00 противник в течение 5 часов атаковал западный фронт заслона двенадцатью многочисленными, следующими одна за другой волнами, с офицерами и комиссарами в первой линии, с чрезвычайным ожесточением и мощностью изнутри котла. Ему удалось быстро прорваться южнее просеки «Дора» и продвинуться на юг и восток. С тяжелыми боями удалось блокировать это вклинение, контрударом до 10.00 разгромить или взять в плен основную массу этого вклинившегося неприятеля и восстановить прежний рубеж западного фронта. На восточном фронте была отбита одновременная атака противника южнее просеки «Дора», а во второй половине дня – еще одна атака при поддержке танков против просеки «Крайпе». Окончательная зачистка местности между восточным и западным фронтами не была закончена до вечера. Значительное число трофеев и пленных. Весь день продолжался интенсивный вражеский обстрел артиллерией, в т.ч. сверхтяжелых калибров и залповыми установками. Наша артиллерия проводила огневые налеты и наносила противнику перед обоими фронтами большие потери. По словам перебежчиков, во второй половине дня противник подготовил многочисленную пехоту и 25 танков на лесной поляне в 2 км северо-западнее Мясного Бора для новой атаки. 58-я пд, которая в ходе тяжелых оборонительных боев понесла крайне тяжелые потери, получила для подкрепления I-й батальон 100-го горно-егерского полка из состава I армейского корпуса.

I армейский корпус

В ночь на 26.6 противник вел сильный обстрел и осуществлял сильный натиск на передовые части 254-й пд, особенно на наступающую вдоль просеки «Эрика» центральную ударную группу; утром она отразила одну вражескую контратаку. В первой половине дня правофланговая и центральная ударные группы продолжили наступление и при упорном сопротивлении имели небольшое продвижение вперед, а левофланговая ударная группа удерживала занятый рубеж и выслала одну штурмовую группу на юго-восток. В 12.00-14.00 наше наступление и наш обстрел котла были прекращены, противник через громкоговорители принуждался к сдаче в плен; сдались только отдельные перебежчики. После налета «штук» в 16.30 правофланговая и центральная ударные группы возобновили атаку и, используя предшествующий сильный огневой налет, продвинулись до района 500 м западнее линии фронта в районе просеки «Дора», а также до восточного края лесной прогалины южнее просеки «Эрика» в 1,5 км западнее р.Полисть; правофланговая ударная группа через высланную штурмовую группу поздно вечером установила связь с западным фронтом 58-й пд. Левофланговой ударной группой, удалось своим правым флангом и центром немного продвинуться вперед; была установлена связь между центральной ударной группой 254-й пд и правофланговой ударной группой 61-й пд. Взято значительное число трофеев и пленных. 61-я пд в ночь на 16.6 уничтожила раздробленные вражеские части, которые пытались прорваться на юг. Правофланговая ударная группа в середине дня приняла участие в наступлении в котле на просеки в горле прорыва; во второй половине дня интенсивность боевых действий у нее пошла на спад, появилось множество сдающихся в плен. Была проведена зачистка от рассеянного противника местности севернее просеки «Фридрих». Левофланговая ударная группа дивизии после выполнения своих боевых задач была выведена с фронта. Северо-западный фланг группы Ванделя отразил несколько вылазок и вражеских групп, пытавшихся просочиться на север. По всей полосе 215-й пд велся сильный огонь вражеской артиллерии. Наблюдается ротация войск противника северо-западнее Дымно. На переправе через Волхов у Орелье наблюдалось более интенсивное движение противника, чем вчера.

XXVIII армейский корпус

269-я пд в ночь на 26.6 отражала вылазки вражеских штурмовых групп. В полосе 11-й пд противник с ночи и до середины дня, а затем снова во второй половине дня, предпринимал свои контратаки при поддержке всего около 20 танков и огня примерно 15 батарей против плацдарма Кириши и на местности западнее Волхова, нанося главный удар против нового занятого вчера рубежа в его южной части. Все его атаки были отражены с большими для врага потерями, 3 вражеских танка были уничтожены. Наши потери также весьма велики из-за сильных артобстрелов. Фронт по линии центр Кириши/юг-северная окраина Новинки был удержан. В ночь на 26.6 перед северным фронтом плацдарма была отбита одна разведывательная вылазка неприятеля силой роты, а также несколько разведывательных и штурмовых групп западнее Волхова. По левому флангу дивизии велся периодически оживленный вражеский обстрел. На остальном фронте корпуса, не считая периодически сильных обстрелов правого фланга 21-й пд и полосы 96-й пд, а также нескольких успешных штурмовых вылазок, проведенных 217-й пд, не было никаких особенных происшествий.

XXVI и L армейские корпуса

Кроме временами интенсивных вражеских обстрелов северного участка фронта на Неве не было никаких происшествий.

Вчерашние аэрофотоснимки дальней авиаразведки показывают очень плотное движение по железнодорожным веткам Череповец-Тихвин (2600 вагонов), а также выгрузки в Тихвине и Бол.Дворе.

Армия отдает приказ – после ликвидации Волховского котла провести операцию по уничтожению Волховского плацдарма противника под силами XXXVIII армейского корпуса (250-й испанской дивизии, 126-й и 58-й пд, усиленной III-м дивизионом 207-го артполка 2-й бригады СС), а также силами I армейского корпуса (254-й, 291-й и 215-й пд) при полном применении их штатной артиллерии и желательном выделении по одному полку от каждой дивизии в резерв. Линия разграничения между XXXVIII и I армейскими корпусами назначается линия будка обходчика севернее Клепцы-северная окраина Новой Керести-Любино Поле и Бор, при этом Кречно относится к зоне ответственности I армейского корпуса, а полевая железная дорога и дорога Глухая Кересть-Мясной Бор сначала используются обоими корпусами. Полицейская дивизия СС и усиленная 161-м пп (81-й пд) 121-я пд подчиняются L армейскому корпусу (части полицейской дивизии СС в Вырице с 27.6) и как можно скорее должны быть выведены с фронта и подготовлены к отправке по железной дороге. Они должны сменить на фронте у Петербурга 322-й пп и 5-ю горную дивизию. 403-й и 402-й велосипедные батальоны остаются в резерве армии.

XXXVIII армейский корпус передает, что 58-й и 126-й пд нужно дать 14 дней отдыха, после чего они снова будут способны к наступлению и смогут принять участие в реализации «Варианта 18» (Fall 18).

Группа армий приказывает передать три батальона территориальной обороны в тыловой район группы армий для борьбы с партизанами.

Командующий армии посетил 61-ю и 254-ю пд.